

NUESTRA OPORTUNIDAD!!

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. I. C.) ●

Información general

INFORMACION FACILITADA POR

La Voz de Alayor

Parte Oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona de Gandesa, continúa sin interrupción la dura lucha entablada. A las 19'15 horas de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión, desencadenaron varios violentísimos ataques, contra nuestras posiciones de la Sierra de Caballs, sin que durante toda la jornada hayan dejado de caer los explosivos de 160 aparatos de gran bombardeo, a cuya acción hay que añadir el ametrallamiento realizado por un crecido número de cazas.

Tras constante y densa preparación de la artillería italiana, la infantería faciosa, se lanzó al asalto precedida por tanques, que cubrían totalmente su frente. Pero los soldados españoles, clavados en el terreno, les rechazaron por cuatro veces, poniendo en desordenada fuga hasta dejar sembrado el campo materialmente de cadáveres y aniquilando con fuego y arma blanca a dos batallones.

Con tropas de refresco en el casi incesante relevo de unidades que no pueden ampliarse, el enemigo realizó nuevos intentos violentísimos, estrellándose durante toda la noche, frente al singular heroísmo de la infantería española que sin ceder un solo paso, mantiene en su integridad la línea confiada a su defensa haciendo honor a su heroísmo glorioso.

En el sector de Partida de Fanjuanas, el enemigo abrumando de proyectiles la cota 477, consiguió ocuparla, pero en el acto fué reconquistada en parte por animoso contraataque.

Hoy prosigue con iguales características la batalla del Ebro, en la que el enemigo después de repetidos asaltos y realizando hasta el derroche el alarde de material, logró conquistar dos alturas al norte de Corbera, a costa de un número crecido de bajas.

La aviación italo-germana reforzada en número que sobrepasa en mucho las elevadas pérdidas sufridas en los combates aéreos del Ebro, actúa con desesperada persistencia y violencia, pero rehuye sistemáticamente el combate con los aviones republicanos.

LEVANTE.—En la zona de El Tero después de dos intentos, el enemigo logró ocupar Rineón de Pangordo.

EXTREMADURA.—En las últimas horas de la tarde del día 4 nuestros cazas entablaron combate con dos escuadrillas de Fiats, derribando dos de ellas, que cayeron al N. de Cabeza de Buey.

Demás frentes, sin novedad.

Noticias varias

Valencia.—El General Miaja, ha dirigido mensajes de felicitación al Teniente Coronel Lister y a la 11 División, por haber concedido el Gobierno al primero la Medalla del Dolor y a la segunda la Placa Laureada de Madrid.

Barcelona.—La Delegación española que asistirá al próximo congreso de la Sociedad de Naciones, estará compuesta por Alvarez del Vayo, Azcárate, Pascua, Giménez de Asúa, Nicolau D'Oliver y Quere Morales.

Barcelona.—La C. N. T. y la U. G. T. han dirigido un mensaje al Congreso de las Trade Unions, para que presionen a fin de que cese la política nefasta de la No Intervención.

Barcelona.—Durante el mes de Agosto han llegado a España unos 100 aparatos. 60 procedentes de Italia y 40 de Alemania. El número de italianos llegados en el próximo pasado mes de Agosto se calcula en unos 15.000.

Al ex-duque de Alba le llaman embustero con elegancia soberana

Londres.—El senador australiano Elliot ha dirigido una carta al ex-duque de Alba en la que dice:

«No he encontrado en ninguna parte de la España republicana los bandoleros, ni las mujercuelas que usted describía.

En Valencia y en Madrid, he visto solamente ciudadanos correctamente vestidos, mujeres elegantes y también en las calles, niños jugando al sol bajo la amenaza de los cañones.»

El senador Elliot, ha rechazado la invitación que le fué hecha por el ex-duque de Alba de visitar a la España, franquista.

Alvarez del Vayo conversa con los periodistas, sobre los problemas internacionales

Barcelona.—Ayer tarde recibió el ministro de Estado, a los directores de periódicos de esta ciudad, con los cuales conversó durante media hora, de los principales acontecimientos internacionales del momento.

El Sr. Alvarez del Vayo hizo una detallada exposición del problema candente de la Europa Central y de otros asuntos de palpitante actualidad, así como la posición ante ellos de las distintas potencias.

Luego les comunicó a sus visitantes, que la Comisión inglesa nombrada para intervenir en los canjes de prisioneros entre la zona rebelde y la España republicana, había salido de Barcelona y que tenían una excelente impresión acerca del resultado obtenido en esta capital.

Agregó que uno de los primeros casos que había planteado a la Comisión había sido el canje de los periodistas madrileños, Fernando Sánchez Monreal y Luis Díaz Carreño por el de los redactores de «Heraldo de Aragón», habiendo recibido muy favorable impresión de los comisionados para resolver este caso.

Comentarios del «News Chronicle» al problema checo

Londres.—El comunicado publicado anoche en Praga, ocupa el lugar más destacado en los periódicos.

Fué conocido a hora demasiado avanzada para poder ser comentada, pero los telegramas de Praga, por su presentación dan al público inglés, la idea de que van tan lejos que representa el máximo que no puede rebasarse sin sacrificar la estructura del Estado, y que no pueden ser rechazados sin que la opinión mundial e incluso de la alemana, puedan acusar fundadamente a los que asumen la responsabilidad de desear la guerra.

Los periódicos conservadores se dedican a la publicación de las noticias, pero el «News Chronicle» declara:

«No es sorprendente que Francia, haya juzgado necesario tomar medidas de precaución en la frontera del Este.

Aludiendo a las concesiones checas, el mismo periódico decía: «El Gobierno de Praga ha demostrado al Mundo entero, que está dispuesto a llegar al último límite en los sacrificios compatibles con la seguridad nacional, para llegar a una solución pacífica».

El diario termina diciendo:

«Cuanto más demuestren que están dispuestas a toda eventualidad, y a oponerse a un acto de violencia contra Checoslovaquia las naciones democráticas, menos probabilidades habrá de que se realice el intento».

Información general

Un juicio del camarada Peri sobre el problema checo

París.—La Prensa francesa se muestra profundamente preocupada por el problema checo. La probable negativa de Hitler ante el tercer proyecto checo y la petición de la organización de plebiscito que éste formulará, sin duda, inspiran estas líneas a Gabriel Peri, que dice en «L'Humanité»:

«En interés de la paz, Francia debe decir que si se arrancase a Checoslovaquia un sacrificio extraordinario no se salvaría la paz, sino que se haría saltar el cerrojo que cierra la puerta a la dominación alemana en Europa Central. Ahora bien, la dominación alemana en Europa Central mañana, es pasado mañana la agresión hitleriana contra Francia, privada de amigos y aislada.

Exigir algo más de Checoslovaquia después de todos los sacrificios en que ha consentido, es condenar a Benes a jugar a Schusehnigg. Sólo que, después de Austria estaba Checoslovaquia; pero después de Checoslovaquia está Francia. El único hecho de llegar a un plebiscito es una renuncia a la integridad nacional. Abrir un plebiscito es admitir que los alemanes de los sudetes constituyen otra nación.»

Los chinos contraatacan victoriosamente

Hankou.—Ayer comenzaron los chinos una encarnizada contraofensiva en la orilla norte del río Yang-Tsé, frente a Kiu-Kiang. Los japoneses han sido expulsados de las posiciones conquistadas ilí legalmente. Los chinos contraatacan con extraordinaria dureza, siendo protegida la infantería por la aviación.

Las tropas japonesas del sector de Kiu-Kiang se hallan muy abatidas. Durante los contraataques, las tropas chinas han sorprendido y hecho prisioneros a varios contingentes japoneses. Estos han manifestado que a pesar de haber tenido que combatir constantemente no habían sido relevados, hallándose por eso agotados.

El movimiento guerrillero en la guerra chino-japonesa se extiende

Hankou.—La extensión del movimiento de guerrilleros en la retaguardia japonesa en la China del norte crea grandes dificultades al mando japonés y especialmente en la llanura del Río Amarillo de la China central. Los guerrilleros amplían cada vez más su esfera de acción y distraen importantes fuerzas japonesas en la retaguardia, asestando continuos golpes a los japoneses.

De 27 escritores, 24 se pronuncian a favor de la victoria de la República

Oslo.—La revista socialista de Revy publica los resultados de una encuesta entre los escritores.

El tema era el siguiente: «¿Desea usted la victoria de España?»

De los 27 escritores consultados, 24 han contestado afirmativamente y 3 únicamente en favor de Franco.

El novelista Peter Bge contestó lo siguiente: «Deseo la victoria del Gobierno republicano porque soy partidario de la ley y del orden.»

El poeta Andersen dice: «La victoria de la República, porque la reacción no se ha mostrado capaz más que de llevar a un país rico a la más espantosa miseria.»

La juventud de Leningrado celebra un mitin al que asisten más de 20.000 personas

Moscú.—Ayer, la Juventud de Leningrado celebró un mitin con sagrado a la 24 Jornada Internacional de los jóvenes, al que asistieron más de veinte mil personas. La Juventud de Leningrado declaró en sus saludos que a la primera llamada del Partido y del Gobierno tomará el fusil para defender a la patria amada.

Después del mitin, se celebraron concursos de atletismo ligero y partidos de fútbol.

El subsecretario de Aire inglés, sale de inspección

Londres.—Hoy se ha publicado una nota oficial en Londres, aparentemente sin trascendencia, pero que tiene mucha, en la que se dice:

«El subsecretario del Aire, Balfour, acompañado de algunos altos funcionarios del ministerio, salió en avión para realizar una inspección en los campos de aviación de Egipto, Sudán, Kenia, Palestina, Malta y el Irak.

Maniobras clandestinas de los nazis checos

Praga.—Los F. S. de Bodenbach organizan maniobras clandestinas a lo largo de la frontera. Se sabe además de otras regiones de los sudetes que una multitud de agentes de la Gestapo y oficiales en número de varios miles han pasado la frontera enviados por Berlín para organizar desórdenes en Checoslovaquia.

Grandes concentraciones nazis, comprobadas

Londres.—El enviado especial del «Daily-Mail» declara que es indudablemente cierto que toda la línea Siegfried que se extiende sobre una longitud de 30 kilómetros al este de la frontera franco alemana, está ocupada y que las concentraciones de material de guerra abastecimiento en víveres, coches auto móviles y caballos, continúan en gran escala. Ayer ha llegado artillería pesada a muchos puntos de la frontera alemana, a mayor parte con destino a Wurtemberg. Las personas que pasan la frontera para dirigirse de Francia a Alemania son sometidas a minucioso interrogatorio sobre su identidad y las razones de su viaje.

Respecto al problema checoeslovaco la prensa inglesa demuestra su preocupación

Londres.—Después de un domingo esperando noticias de Praga, no se conoce exactamente en Londres la situación de Checoslovaquia. La impresión de que no se ha realizado ningún progreso en las negociaciones para el arreglo pacífico de la cuestión, ha frenado el optimismo y la prensa inglesa refleja su preocupación.

El «Times» dice que esta semana será tan crítica como la anterior. Refiriéndose a la insistencia de los sudetes en pedir la aceptación de los ocho puntos de Carisbad, añade que no se puede encontrar solución pacífica si no se modifican dichos puntos, porque el gobierno checoslovaco no los puede aceptar íntegramente.

El «Daily Telegraph» escribe que si se intentara una solución de fuerza, las democracias europeas aceptarían el desafío.

La defensa nocturna de ciudades abiertas, contra los bombardeos aéreos

Barcelona.—Un corresponsal de la Agencia España, ha hablado con el jefe de la escuadrilla de caza nocturna de Barcelona. Este era antes de la guerra, Auxiliar de Derecho Internacional en la Facultad de Madrid.

A fin de defender a las ciudades abiertas, contra las agresiones aéreas de noche. El Gobierno creó un sistema de caza nocturna combinado con la acción de la D. C. A. y los proyectores.

La caza nocturna es difícil—ha declarado—pero actualmente en todas las escuelas de aviación españolas, se preparan alumnos pilotos para el combate nocturno, con luna o sin luna. Hemos conseguido una cooperación perfecta entre cazas, proyectores y antiaéreos, como lo demostramos la otra noche en Barcelona mismo.

Atención en Moscú, al problema checo

Moscú.—El desarrollo de los acontecimientos en Europa Central, es seguido con la mayor atención en Moscú.

Se declara que Litvinof en su reciente conversación con el embajador alemán no dijo a este la menor duda de que fueré cual fuere la forma en que el ejército alemán penetrase en Checoslovaquia, la U. R. S. S. consideraría a Alemania autora de una agresión no provocada.

Aunque con interés, los esfuerzos de Runciman para resolver el problema, son seguidos con expectación.

No quieren luchar contra España

Praga.—Hace unos días un soldado de la Reiserwerth, llamado Paul, se presentó en el puesto de gendarmería de una localidad checa. Declaró que había huido con 25 hombres de su compañía, cuando se enteraron de que su unidad iba a embarcar hacia España. El mismo jefe del destacamento dijo a sus hombres:

«¿Debemos ir a España, o no? El que no quiera ir no debe hacerlo a la fuerza.

El mismo jefe incitó a los soldados a desertar y a partir en diferentes direcciones al objeto de poder pasar la frontera. La gendarmería ha podido comprobar que dichas manifestaciones son exactas.

Secretariado Antifascista de Evadidos de Ibiza y Formentera.

Este Comité, participa a todos sus afiliados y simpatizantes que establecido su domicilio social en la calle García Hernández, 4. Al mismo tiempo recordamos que el segundo domingo de cada mes se celebra Junta General ordinaria y suplicamos la máxima asistencia, pues hay muchos asuntos a tratar que afectan a todos los buenos antifascistas.

EL COMITÉ